

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Olaszország, Németország, Magyarország

Irta: **Dr. Lakatos Gyula** orsz. gyűl. képviselő

Az a nemzetközi politikai légkör, amelyben jelenleg Európában minden államnak, de különösen a kisállamoknak kell a maguk külpolitikai akciót lefolytatniuk, zavaros és nehezen áttekinthető. Az európai politika problémái annyira összekuszáltsákká váitak, hogy még az expersek, az ugynevezett beavatottak sem tudnak abban tisztán látni, annál kevésbé képes az átlagember a maga judiciumával ítéletet formálni azokról a tendenciákról, amelyek esetleg a kulisszák mögött léteznek, azokról a rugókról, amelyek az egyes hatalmak elhatározását irányítják. Annál kevésbé, mert a sok hibaforráshoz, amelyet a jelen helyzet kialakulásában látunk, még hozzájárul hibatorrásként az is, hogy gyakran belpolitikai konsziderációk determinálják és döntik el a külpolitikai elhatározásokat. Talán másképpen festett volna az utóbbi év külpolitikai története, ha a legfontosabb elhatározások időpontjában Anglia nem áll általános választás előtt. Talán másképpen festene a következő külpolitikai tabló, ha Franciaországban nem állt volna be a legutóbbi választások eredményeként olyan világnézeti eltolódás a belpolitikában, amely esetleg — csak példaképpen hozom ezt fel — a külpolitikára is rá fogja nyomni a maga bélyegét.

Az elmúlt év történetében tagadhatatlanul domináns szerepe volt az olasz—abesszin viszálnak. Olaszország igényei a természetes evolúció vonalában feküdtek. A nyolcvanas évek végén Olaszország és Abesszínia között szerződés jött létre, amelyben Abesszínia Olaszország protektorátusát ismerte el. 1891-ben és 1894-ben két szerződés is jött létre Olaszország és Anglia között, amelyben Anglia Olaszország érdekszférájához tartozónak ismerte el Abessziniát.

Gyakran fordult elő a történelemben, hogy egy evolúciónak a természetes iránya írott szerződéseknek betűjével ellentétbe került és — sajnos — az ilyen helyzeteket a történelem eddig nem tudta másképpen, mint kirobbanásokkal megoldani, épen azért, mert még nem tudott az emberiség olyan jogi rendszert megteremteni, amely számot tudna vetni a természetes evolúció követelményeivel.

Magyarország abban a küzdelemben, amely Olaszországra nézve ugyszólván egy biológiai szükségesség kifejezője volt, fenntartás nélkül az olasz oldalra állott. Demonstrálni akarta ezzel Magyar-

ország elsősorban Olaszországgal szemben érzett barátságát és rokonszenvét, de másodsorban azt is, hogy Magyarországnak a külpolitikában azon államok és azon államcsoportok mellett van a helye, amelyek nem a fennálló állapotoknak megkövesítését tekintik szent dogmának, hanem a természetes evolúciónak törvényét magukra és másokra nézve is egyaránt akceptálják. Őszinte együttérzéssel követtük Olaszországot, olasz barátunkat nehéz küzdelmében és amikor annak sikeréhez melegen szerencsét kívánunk, ezt annál inkább tehetjük meggyőző-

déssel, mert az adott esetben a természetes igazság mellett a civilizáció szempontja is valóban az olasz oldal mellett állott.

Németországnak az az elhatározása, amellyel a demilitarizált rajnai zónát megszállta, karakterében tulajdonképpen azonos az olasz akcióval, mert mind a kétben a nemzeti szuverenitás teljességéről van szó és demonstrálódott ebben a másik esetben is az, hogy egy nemzettől az önvédelem természetes jogát tartósan megvonni lehetetlenség. Ez olyan elidegeníthetetlen jog, mint a magánember önvédelmi joga, amelyet minden jogrendszer elismer és amelynek gyakorlatában még a magánember is — adott esetben

— embert ölhet. Amikor tehát mi Németországnak ezt a lépését megértéssel fogadtuk, tettük ezt azon szempontokon kívül, melyeket Olaszországra nézve itt előbb említettem, azért is, mert helyzetünk bizonyos tekintetben analóg a német helyzettel és mert a magyar közvélemény valahogyan ösztönösen érzi azt, hogy Németország öntudatos külpolitikája a legjobb demonstrációja lesz annak, hogy a Páris-környéki békeszerződések mennyire tarthatatlanok és mennyire nem lesz lehetséges egyensúlyhelyzetet teremteni Európában mindaddig, míg a nemzeteket elsőosztályú és másodosztályú nemzetekre akarják osztályozni.

Vesszen Blum Leó!

— hangoztatják a jobboldali pártok Párisban

Páris, július 7.

A francia jobboldali lapok nagy felháborodással írják a francia rendőrség vasárnapi magatartásáról. 35 ezer tüntető tömeg nemzeti színű zászló alatt indult el. A járókelők üdvözölték a tüntetőket és azt kiáltották: Ebredj Franciaország, vesszen Blum, akasztófára Blummal! A kommunista járókelők

tüntetést rögtönöztek, a két tüntető csoport között verekedés támadt, amibe beleavatkozott a rendőrség. Felvonultak a köztársasági őrség csapatai is. Az Eliseé-tér valóságos csatátér képét nyújtotta. A tüntetők közül 500-an, a rendfenntartók közül 100-an sebesültek meg. A belügyminiszter nyilatkozott az incidensről. Kijelentette,

hogy a közhatalom meg fog akadályozni minden hasonló tüntetést. Főképpen a 14-i nemzeti ünnep alkalmával mindent el fog követni a zavargások elkerülésére. Franciaország vidéki városaiban is voltak tüntetések. Toulousban az ifju kommunisták megtámadták a hazafias tüntetőket és revolverlövésekkel kergették szét őket.

Folyik a tanácskozás a tengerszorosok ügyében

London, július 7.

A tengerszorosok ügyében Montreauxban összeült tegnap délután az érdekelt hatalmak értekezlete. Az angol küldöttség betervezte javaslatát a török tervezet módosítására. A javaslat a török tervezetet teljesen átfogalmazta. Az

angol tervezet szerint az idegen hadihajók áthaladását minden országnak meg kell engedni, tekintet nélkül, hogy az a Fekete-tenger mellett terül-e el vagy sem. A külföldi hajók tonnatartalma nem lehet nagyobb, mint az egész török hadiraj fele. Az idegen hadi-

hajók egy hónapnál tovább nem vesztegelhetnek a tengerszorosban. Végül a törökök által javasolt légügyi tilalmat enyhít az angol javaslat. Az értekezlet a tanácskozáson érdemben elfogadta az angol javaslatot.

Negyedízben ismét dr Szeberényi Lajos Zs. lett az arad-békési ág. h. ev. egyházmegye esperese

Az arad-békési ág. hitv. avang. egyházmegye folyó hó 7-én, kedden délelőtt tartotta 1936. évi rendes közgyűlését Békéscsabán az ev. egyház presbyteri termében. Napirend előtt az egyházmegyei iskolaszéki ülés, a szokásos előértekezlet, gyámintézeti istentisztelet és a gyámintézeti közgyűlés szerepelt a programon, amely után

rátértek a rendes közgyűlés pontjainak a letárgyalására.

A közgyűlésen dr Szeberényi Lajos Zs. esperes, felsőházi tag és Krayzell Miklós dr kuriai bíró, egyházmegyei felügyelő elnököltek.

Ott láttuk a közgyűlésen Bárdy Ernő alesperest, mezőberényi lelkészt, dr Rell Lajos tanügyi főtáncost, gimnáziumi igazgatót,

dr Krayzell Miklós kuriai bírót, egyházmegyei felügyelőt, dr Vangyel Endre vm. főszolgabíró, egyházmegyei másodfelügyelőt, dr Seiler Vilmos egyházmegyei tb. ügyészt, Uhrin Károly igazgatót, egyházm. számvevőt, dr Szeberényi Gusztáv békéscsabai ig. lelkészt, Jakabfi György és Rohály Mihály békéscsabai lelkészeket, egyház-

megyei főjegyzőket, Linder László lelkészt, Horváth István városi tanácsnokot, Kós Sándor városi főszámvévőt, Molnár János igazgatótanítót, Karsai László tanítót, a Békésvármegyei Tanítóegyesület elnökét stb. A közgyűlésre hivatalosak szép számban jelentek meg.

Az elnök bejelentette, hogy eszeresnek a következő hat esztendőre újból Szeberényi Lajos Zs. eddigi esperest, egyházmegyei felügyelőnek pedig ugyancsak hat esztendőre és ismételt Krayzell Miklóst választották meg.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta a bejelentést, majd Jakabfi György békéscsabai lelkész köszöntötte az új elnökséget és kérte a Mindenhatóknak áldását munkásságukra.

Szeberényi Lajos Zs. dr. mondott ezután köszönetet az immár negyedizben történt megválasztásáért. Említette, hogy az ő korában, — aki már a 77. évet tapossa — a legtöbben nyugdíjba szoktak vonulni.

— En még erőt érzek magamban — mondta az esperes a közgyűlés lelkes éljenzése közben — Erőmet, tapasztalataimat — folytatta — egyházzal és hazám javára szeretném felhasználni a jövőben is.

Krayzell Miklós egyházmegyei felügyelő megnyitó beszéde után dr. Szeberényi Lajos Zs. esperes olvasta fel beszámolóját az elmúlt esztendőről. Felhívta az egyház tagjainak figyelmét a Luther Szövetség és a szeretetintézmények támogatására és a hitélet továbbfejlesztésére. Kiemelte beszámolójában Hugyecz György tanító nevét, aki uttörő munkát végez a békéscsabai iskolai oktatás terén a nyolc osztályú elemi iskolatípus kiépítésével. Jövőre már megnyílik a nyolcadik osztály, amely nagyjelentőségű eseménye nemcsak a békéscsabai, hanem az országos iskolatörténetnek is.

Ünnepélyes szavakkal említette az esperes, hogy az elmúlt esztendő folyamán töltötte be Raffay Sándor dr. püspök 70. születésnapját, amely alkalommal az arad-békési ev. egyházmegye is tisztelt gett az ünnepelt előtt.

Az idén van a „Transcius” megírásának 300-ik évfordulója.

Az egyházmegye 53.933 lelket számlál, tavaly születtek 1069-en, 59-el kevesebben, mint az előző évben, amiben a háború hatása mutatkozik, házasságok kötött 347 pár, reverzális az ev. egyház javára 49, kárára 36, konfirmált 903, áttértek ev. hitre 52-en, elszakadtak 13-an, elhalt 862. A személyi változások ismertetése után bejelentette az elnök, hogy a gyomai egyház a múlt év őszén ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját.

Bárdy Ernő alesperes, mezőbényi lelkész iskolafelügyelői tevékenységéről számolt be, Karsai István egyházmegyei iskolaszéki jegyző az iskolaszéki jegyzőkönyvet olvasta fel.

Ezután a választásokra került sor, amelynek folyamán egyhanguan elfogadták az itt következő tisztikart: másodfelügyelő: dr. Vangyel Endre, alesperes: Bárdy Ernő, jegyzők: Jakabfi György, Rohály Mihály és dr. Sailer Ferenc, pénztáros: Biskup Ferenc, számvévő: Uhrin Károly, ügyész: dr. Linder Károly, körlelkészek: Feiler Ernő, Jakabfi György, Linder László és dr. Szeberényi Gusztáv, gyámintézeti elnökség: dr. Medo-

varszky Mátyás és Bárdy Ernő, levéltáros: Knyihár Károly, törvényszéki tagok: Meskó Béla, dr. Medovarszky Mátyás, dr. Uhrin László, dr. Sailer Ferenc, Bárdy Ernő. Biskup Ferenc, Rohály Mihály, Feiler Ernő, Pataky Sámuel és Karsai István, jegyző: dr. Filipinyi Lajos, iskolaszék: körlelkészek, jegyző: Kiszely György, Solymár Pál, Kiss Béla, Hugyecz György, Lipták Pál, Molnár János, Franciszty Mihály, Bakos Pál, dr. Valentinyi Károly, Szeberényi Lajos Zs., Kozsuch János, Feiler Lajos, Hankó János, számvévőszék: Uhrin Károly, Bárdy Ernő, Biskup Ferenc, Karsai István, Horváth István, dr. Valentinyi Károly, Susánszky János,

Kós Sándor, Pataj András, Wagner Márton és Juhász Lajos, pénztárvizsgáló bizottság: dr. Szeberényi Gusztáv, Franciszty Mihály, Pataj András, dr. Valentinyi Károly, Kozsuch János, Linder László, Tyechlár Endre, Susánszky János, Lipták Pál és Gálik János, építészeti bizottság: Baukó András, Achim Mihály, Lipták János, Molnár János és Safáry László, nyugdíjbizottság: Jakabfi György, dr. Szeberényi Gusztáv és dr. Jesszenszky Pál.

A tárgysorozatban szerepelt ügyek letárgyalása, különféle beszámolók után a közgyűlés a déli órákban imával ért véget.

A megye közismert és legnagyobb

kerékpár, motor, alkatrészek és gumi-szaküzlete

30 éves szakképzettség garancia arra, hogy mindenkor a legjobbat, legolcsóbban szerezhesse be kedvező fizetési feltételek mellett.

Fémipari üzemünkben tűzzománcozás, nikkelezés és delejzés!

Motor- és gépjávitás speciál tömegcikk és rugógyártás!

KRAJCSOVICS ENDRE és FIAI
aranyérmekkel és oklevelekkel kitüntetve, II., Petőfi-u. 4. — „Bizalom” bevásárlási helye.

Gyűlések a vármegyénél

Mint értesülünk, Békés vármegye közigazgatási bizottsága július havi rendes ülését július 13-án, hétfőn tartja, másnap, kedden pedig a kisgyűlés ülésezik.

Kismegyereken 10-12 métermázsa búzát csépeltek holdanként

Az idő melege fordultával sok helyen befejezéshez közeledik a buza aratása. A korábban beérett búzából már cséplést is tartottak. Így értesülésünk szerint Kismegyereken már hét gazda kicsépelte a búzát. Igaz, hogy csak kisterület buzavetéséről van szó egyelőre, de mint maguk a vetéstulajdono-

sok mondják, az egyiknél 10, a másiknál pedig 12 métermázsa buza termett holdanként.

Nagyon örvendes ez a szép eredmény, de kár, hogy az átlag termés kiszámításához nem vehető alapul. Az átlag ennél biztosan jóval kevesebb lesz.

„Képgyárak” rontják az igazi művészetet

Kontárok és álművészek kártevésével bel- és külföldön

Írta: Tihanyi János Lajos festőművész

Nem lehet elégszer hangoztatni, hogy a magyar művész milyen nehezen verkedte ki rangját a kulturvilágban. Ma Budapesten és minden nagyobb vidéki városban «Képgyár»-ak működnek, vagon-tételekben gyártják ezekben a gyárakban a mázolóanyagokat és árasztják el zugügynökök útján nemcsak az egész országot, hanem kimerészkednek a kontinensre is, mérhetetlen kárára képzőművé-

szetünk jóhírnevének. A magyar művész nyomorog. A továbbmunkálkodáshoz nemhogy a mindennapi kenyeret nem tudja megszerezni, de anyagot sem tud vásárolni s amíg reménytelenül néz a jövő elé, addig lelkiismeretlen kufárok direkt gyártott, tudatosan alsó színvonalúnak rendelt giccsek elképesztő tömegével árasztják el azokat az otthonokat, melyeknek gazdái ma is szívesen áldoznak

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Julius 8-9-én, szerdán fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 7 órai előadás zóna.

Albert Préjean és Daniella Darieux
brillians filmje:

Nincs semmi baj!

Ezer kacagató ötlet, szívdertő szerelem.

Szent folyó városa

műtárgyakra, de hozzánemértés miatt áldozatul esnek a lelketlen spekulációnak Zugmúkereskedők által bérelt helyiségben fixfizetésért működő cinóber-jankók kártevéseiről van szó.

Nagy tévedés azt hinni, hogy csak apró, olcsó képecskékről beszélünk és hogy kizárólag a kis pénzzel rendelkező közönséget szolgálják ki ezek. Gazdag laikusok otthonai vannak teleizléstelen mázolóanyagokkal, olyan lakások, amelyek más tárgyakat illetően a legnagyobb fényűzéssel vannak berendezve és amelyeknek gazdái a vásárolt gyatra »művek« áráért komoly műalkotásokat is kaphattak volna. A vidék pláne agyon van zsufolva szemetekkel és mert a valóságos művészek részéről eddig semmiféle ellenállás és védekezés nem történt és a közönség felvilágosításával alig törődtek: a művészet prostituálói mind bátrabban üzték förtelmes játékaikat.

Kétségtelen, hogy a bajoknak főoka a közönség teljes tájékozatlansága. Hiszen elképzelhetetlen, hogy jómódú emberek, akik igen gyakran művészettámogatási céltalattal vásárolnak műtárgyakat: kontárok és álművészek mázolóanyagait vásárolnak meg, ha tudnák, hogy azoknak a művészi alkotásokhoz semmi közük.

Lyka Károly: Kétségtelen, hogy a kontárok és mázolóknak, továbbá a hamisítókknak ügynökök által terjesztett értéktelen „festményei” nagy kárára vannak úgy a művészeknek, mint annak a jószemű, de tájékozatlan derék közönségnek, mely még a mai viszonyok között is szívesen szerez otthona számára képeket. A pusztítás, a becsapás különösen nagyméretű a vidéken, melynek lakói nem ellenőrizhetik azt, amit vásárolnak. Ha holnapra is gondolunk, amint hogy művészetünk érdekében valóban kell is gondolnunk, úgy a legjobb védekezőszernek vélném a közönségnek a művészet megértésére való intenzívebb nevelését.

Márfly Ödön: Bizonyos, hogy törvényhozási uton és a sajtó támogatása mellett tenni kell valamit az ellen, hogy a mai katasztrofális időkben élelmes kontárok lelkiismeretlen kereskedők segítségével elvonják az utolsó falatot a küzködő igazi művészek elől. A probléma sokkal súlyosabb és megoldása sokkal nehezebb annál, hogy ebben a keretben vele részletesebben foglalkozni lehetne.

Petrovics Elek: Az bizonyos, hogy a kereskedés — különösen újabbban — ravetette magát a festékekkel bekent vásznakra, amelyeket képnek neveznek el és igen sok boltban látni ezt az ártalmas cikket a jobb érzésű járókelők megbotránkozására. Azt is tudom, hogy a vidéken is fáradsz az ügynökök az izlésrontás sötét munkájában és a külföldre szóló kiviteli engedélyek eladásánál is pirulva láttam, hogy miféle aljas dolgok mennek ki sokszor az országból.

Csak akkor bukik meg végleg és igazán a bemázolt vásznakkal üzött nemtelen üzérkedés, ha nem akad rájuk vevő, ha az emberek a szerény, de művészi grafikai lapot, amelyet 10—15 pengőért kaphatnak, jobban fogják szeretni az alaváló mázolásoknál.

Rudnay Gyula: Óriási károkat csinál a műkereskedelem! Végre, hogy valaki legalább el kezdte tárgyalni ezt a dolgot és köszönet a sajtónak, hogy nagy ügyünket

felkarolta. Nekem nagyon szomorú tapasztalataim vannak a hamisításokról, csalásokról és csak azért nem vittem perre a dolgot, mert nem szeretek a tárgyalásokra járni. Rendet kellene itt már kérem csinálni, amíg nem késő. A publikum a legnagyobb mértékben be van csapva. Generális intézkedést kérek felülről. Mert mit tehetek én az ellen, hogy a nevemet hamisítják borzalmas képekre?

Kinevezések Békéscsabán

A m. kir. igazságügyi miniszter dr. Felföldi Gábor m. kir. járásbíró, c. alelnököt valóságos alelnökké, Hábermann György joggyakorlót pedig joggyakornokká nevezte ki.

A m. kir. pénzügyminiszter Szilágyi Sándor békéscsabai lakost az orosházi m. kir. állampénztárhoz kezelőnek, a gyulai m. kir. pénzügyigazgató Fodor György II. osztályu pénzügyőri vigyázói I. osztályu vigyázóvá nevezte ki.

Óriási kárt okozott az aszály Amerikában

Az amerikai aszálykár a washingtoni hivatal jelentése szerint súlyosabb, mint a tavalyelőtti volt. Az USA nyugati buzatermő államaiban a meleg a 110-120 Fahrenheit fokot is elérte és a terményt felperzselt. Arra a hírre, hogy nem várható a közeljövőben csapadék, a buza ára elérte a legnagyobb áremelkedést, amely 5 cent emelkedésnek felel meg. Az áremelkedés átterjedt a gyapot, gumi, kávé és cukorcikkekre is. Nyugat-Kanadában 110-120 Fahrenheit fokot mértek.

Külkereskedelmi intézetet állít fel a kisantant Prágában

A prágai kormány kezdeményezésére a kisantant vezető körei megegyeztek abban, hogy létrehívják a kisantant külkereskedelmi intézetét. Megélné a Jugoszlávia és Románia gabonabevitelét Csehszlovákiába és kiküszöbölik a felmerült nehézségeket. Az intézet székhelyül Prágát szemelték ki, egy-egy fiók Belgrádban és Bukarestben lesz. Az intézet szeptemberben kezd meg működését.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 7-én délelőtt:
Hőminimium +17,4°C A földfelszínén +16,0°C
Hőmaximum +29,8°C Légnomás 760,0 mm
Csapadék 0,0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
A meleg emelkedik, gyenge légáramlás, nyugatról felhősödés.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye multheti időjárásáról:

Békés vármegye multheti időjárását a fokozatosan emelkedő hőmérséklet és a lehullott csapadék nagy mennyisége jellemzi. Az egy hét alatt leesett esőmennyiség nagyságát tekintve első helyen áll Pusztaföldvár, ahol jéggel keverten 107 mm eső esett le. Utána Békéscsaba (75,8), Orosháza (34) és Gyula (30,4 mm) következnek. Az elmúlt pénteken Pusztaföldváron és Orosházán hullott csapadék hatalmas viharral járt, amely erős fákat csavart ki a földből. A vihar Tótkomlós felé haladt és annak határában is jelentős károkat okozott.

Fel akarják robbantani a lengyel-német barátságot

Az angol sajtó riasztó hírei és a szovjet rádió hatása alatt a varsói közvéleményben a danzingi szenátus elnökének népszövetségi felszólalása ideges hangulatot teremtett. Lengyel félhivatalos részről Beck külügyminiszter hazaérkezése után rámutattak arra, hogy a világsajtó megnyilvánult izgalma az általában mutatkozó európai feszült hangulatra vezethető vissza. Sokan feszült légkört

igyekeztek teremteni Németország és Lengyelország között. Ezzel szemben német irányadó helyen biztosították Lengyelországot, hogy a szerződés alapján megillető jogokhoz és érdekekhez semmi körülmények között nem fognak nyulni. A danzingi szenátus nem akar szakítani a Népszövetséggel, az akció csupán a népszövetségi biztos ellen irányul.

Németország magatartásától függ a locarnói értekezlet sikere

A tegnapi angol minisztertanácsban Eden külügyminiszter beszámolt a genfi fejleményekről, főképpen pedig a danzingi kérdésről. A Morning Post szerint a kormány válságosnak tartja a helyzetet, tekintettel Németország magatartására. Az angol kormány lemondott arról a reményről, hogy Hitler felel a kérdőívre. Nem tekintik a feleletet a Németország-

gal meginduló tárgyalások előfeltételének. A locarnói hatalmak értekezletén megvizsgálják a német és francia javaslatokat. A meg egyezés esetén új nyugati kölcsönös segélyegyezményi és légi megállapodást létesítenek. A nyugat-európai biztonságot nem lehet elszigetelni és a locarnói értekezlet sikere attól függ, hogy milyen magatartást tanúsít Németország keleti és délkeleti szomszédaival.

HIREK

— Szerdán érkezik vissza Gyulára a főispán. Vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán szerdán érkezik haza Gyulára a fővárosból.

— Házasság. Schwarcz Berta Békéscsaba és dr. Katona Dávid Szeged f. hó 6-án Szegeden házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A békésmegyei egyetemi hallgatók az idén is Garden Partyt rendeznek Gyopárosfürdőn. A Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köre, amely dr. Bud János ny. miniszter tanárelnöksége alatt már eddig is több sikeres kertünnepélyt rendezett Gyopárosfürdőn, az idén, f. hó 11-én, szombaton rendezi a Garden Partyt. A hangulatnak ígérkező kertünnepély iránt máris nagy érdeklődés nyilvánult meg az egész megyében. Békéscsabáról is több család megígérte részvételét a békésmegyei egyetemisták gyopárosi kertünnepélyére. Meghívóigénylet: Garden Party Rendezőbizottsága, Tótkomlós, IV. ker. 203., 52.

MENTO -szekrények felszerelése és kiegészítése legolcsóbban
MACZÁK ADÁM drogériájában!

— Hízlaló-állomások Angliában a katonai ujoncok számára. Londonból írják: Mivel a hadseregbe jelentkező ujoncok közül többet azért utasítottak vissza, mert a hiányos táplálkozás miatt testileg fejletlenek, a hadügyminiszterium elhatározta, hogy „hízlaló-állomások” állít fel, ahol 6 havi különleges étrenddel és gyakorlattal javítják fel a rosszul táplált ujoncok testalkatát.

**AUTO- és
MOTORKERÉKPAR
vezetői vizsgára**

garanciával kiképez engedélyezett Gépfermvézőképző Tanfolyam!
Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

— Rablógyilkossági kísérlet Szentendén. Vasárnap éjszaka egy szentendrei fatelepen rablógyilkossági kísérlet történt. Albert József 26 éves suhanc leiszével támadt rá a telep tisztviselőjére, akit súlyosan megsebesített. Albertet elfogták és a szentendrei rendőrkapitányságra vitték. Kiderült, hogy több lopást és rablást követett el, ezenkívül Tahitófaluban meggyilkolta Szücs Mariska kisbirtokos asszonyt.

— A férfi és nőiszabó szakosztály értesíti tagjait, hogy Marosi Ádám, a szakosztály agilis tagja, hosszu betegség után elhunyt. Temetése e hó 8-án délután 4 órakor a Munkácsy-utcai gyászházban lesz. Az elnökség felkéri a szakosztály tagjait, hogy a temetésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Bíró: Maga a szomszédjáról azt mondta, hogy család gazember?

Vádolt: Igen.

Bíró: Azt is mondta, hogy tolvaj?

Vádolt: Nem, arról teljesen meggyőződtem.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Születtek: Mizera Lajosnak leánya Mária, Jager Miklósnak leánya Julianna, Aleksa Jánosnak fia János, Flender Andrásnak fia János, Petrovski S. Mihálynak leánya Ilona, Beszeda Istvánnak leánya Ilona, Tóth Pálnak fia Pál, Opauszi Mihálynak fia Mihály, Lipták Mihálynak fia Mihály, Gbur Andrásnak fia Pál, Lakos Jánosnak leánya Zsófia, Sajben Mátyásnak fia Mátyás, Weisz Jánosnak fia Ferenc. Házasságot kötöttek: Blahut János Korim Judittal, Varga György Kucsara Máriaival, Varga K. Pál Salát Judittal, Kerepecki Pál Molnár Máriaival, Bánki Pál Szombati Ilonával. Elhaltak: Gregus György 9 hónapos, Mikulák Pálné 62 éves, Ersek József 1 hónapos, Kondor Józsefné 32 éves, Kaczkó Erzsébet 14 éves, Sipiczki K. Mária 4 hónapos, Kraszkó Mihály 60 éves, Linder Mária 57 éves, özv. Zsilinszki Andrásné 70 éves.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

* Aki sokat evett vagy ivott és rosszul érzi magát, annak egy pohár természetadta „Ferenc József” keserűvíz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felrészíti egész szervezetét.

Nyári divatszövetek
legolcsóbb áron!

Sportszövetek
P 5.90

Tropikálok
P 5.40 és P 5.70

Posztóforgalmi K. F. T.
bizományi ierakata
Bcsaba, Andrassy-út 12.

MOZI

Nincs semmi baj

Bemutatja a Csaba Mozi július 8-9-én.

Igen kedves és jól sikerült francia film: „Nincs semmi baj”, Albert Préjean és Daniella Darieux-vel a főszerepekben. A cselekménye egyszerű: egy vidéki szintársulat megbukik és a sok sikertelenség és mókás próbálgatások sorozata után végre elérkezik a hón óhajtott nagy sikerhez, még pedig Párisban. A film magán hordja a francia szellem jellegzetes báját, telve elmés fordulatokkal, könnyed humorral, színes revüjelenetekkel és néhány pompásan sikerült jazzszámmal, melyek méltán tarthatnak igényt igen jelentős közönségsikerre.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.5: Mária Terézia 1. honvédgyalogezred zenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: „A mélytengerek világa.” Bánki Sándor előadása. 5: Bankowska Ágnes énekel. 5.30: Kalevala történet. Szombathy Viktor elbeszélése. 5.50: Cigányzene. 6.20: Előadás a kecskeméti Hírös Hétről. 7: „Királyi gyűrűzemek a XVII században” Lederer Ernő előadása. 7.30: Szalonzene. 8.10: Színműelőadás. 10.10: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 11.20: Jazz-zene. 11.50: Összetegelő hírszolgálat az Interparlamentáris Unió záróüléséről. — Budapest II: 6.30: „Posztimpresszionista festők.” Körmenyi András előadása. 7: Hanglemezek. 8.10: Hírek. 8.30: Szalonzene. 9.15: Cigányzene.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a szerető férj, édesapa és nagyapa

Marosi Ádám

folyó hó 7-én, hosszas szenvedés után elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 8-án délután 4 órakor, a Munkácsy-utca 2 sz. alatti gyászházban tartandó szertartás után helyezzük örök nyugalomra a vasút melletti ev. temetőben.

A gyászoló család.

Óh, ezek a lányok!...

Egy megzavart kiránduló keservei

Munka után édes a pihenés! — Ettől a jelszótól vezérelve kerékpáromra kaptam és kiszáguldotam a Körös mellé. A multban szerzett keserű tapasztalatokon okulva nem a csabai Köröst választottam üdülésem helyéül, hanem Dobozra rándultam át s a Kettős-Körös partján vertem fel a sátram. Megeleggetten néztem körül. Sehöl senki. Amire olyan régóta vágytam, végre egyedül lehettem. Az egyedüllet örömetől meghatódva már éppen ott tartottam, hogy megvergessem saját vállam azért, hogy ilyen messzire jöttem az emberektől, amikor sugárzó arcomon homokbomba csattant.

— Gratulálhat — csicseregte egy bájos nő hang — maga az első céltábla, akit eltaláltam.

Megfordultam s lát, egy igen kedves lányt láttam magam előtt. — Mért vág olyan furcsa képet? Csak nem akarja letagadni, hogy eltaláltam — nézett rám feddően.

— Nem, nem azt akartam mondani — nyugtattam meg —. Kereselem a szavakat egyszerű teljesítménye megdicsérésére.

— Hiába, maga még mindig a régi — bókol —. Ugy beszél, mint egy kínai mandarin.

— Ami a régiséget illeti, magánál sincs hiba — mondtam.

Vérvörösré gyult az arca. — Természetesen a kedélyét ért — tettem hozzá.

Elmosolyodott. — Halló! halló! — futott felénk egy másik hölgy. Szőkehajú eleven kislány.

— Egy kicsit haragszom magára — mondta.

— Miért?

— A libapezsgő miatt. ???

— Igen, a libapezsgő miatt. Miért hozott csak egy üveggel?

— Kedves, hogy emlékeztet a libapezsgőre. Megyek és iszom belőle.

— Látja, most legalább maga is belátja, hogy nem elég egy üveggel hozni.

— Nekem elég lesz.

— Bajosan.

— Ha én mondom elhiheti. Bámulatosan bírom a szomszúságot, ha kell.

— Hát erre a képességére szükség is lesz.

Megfordultam és rohantam a sátramba. A kép, ami elébem tárult, egy expresszionista festő ecsetjére kívánczolt.

Az üveg, melyben a libapezsgő volt, darabokra törve mélézött, a hátzszakom üresen ásitozott s mindaz, amit odahaza nagy gondal beletettem, a legnagyobb rendtelenségben hevert szanaszét.

— Nos? — csicseregte mögöttem Mancsi.

— Költői lélek magácska Mancika — mondtam neki —. Nagyon költői lélek.

Azt akartam neki mondani, hogy ha pusztán abból állapítanak meg a költői nagyságot, hogy ki milyen rendtelenséget tud csinálni, akkor az Olympos sem lenne megfelelő hely neki.

— Am ő elpirult.

— Szoktam verseket is írni — suttogta hozzám hajolva.

— Most is van nálam vagy kettő. Megnézi ugye. Kíváncsi vagyok a véleményére.

— Hiszen ha megmondhatnám — gondoltam magamban.

— Persze, ha én mondom...

— A kerékpárját kéri kölcsön Jóska. Ugyanis itt a menyasszonya, Klári és ő akar kerékpározni.

— De Klárit nem ismerem — próbálkoztam kibújni a szivesség elől.

— Ez egyenesen jó — ujjongott Mancsi. — Igazán remek bemutatkozás lesz. Rögtön szivességet tenni neki. Ez snáidig dolog.

A két lány most kórusban kiáltotta:

— Klári!

Mint a forgószél jött Klári és Jóska.

Fennhangon így szóltam:

— Kérem, megtisztel a bizalma.

— Kocsival jöttünk — tért más témára Ila —. Az egész család, illetve csak a fiatalok. Jóska a vezetőnk. Ismeri ugye.

— Hogyan — siettem megelőzni azt az ajánlatukat, hogy bemutassanak Jósának.

— Annál jobb — kapott a szón Ila. — Ugyanis voltaképpen azért jöttünk, hogy az ő nevében megkérjük valamire. Ő ugyan azt mondta, hogy személyesen nem ismeri magát, de ha maga mondja, hogy ismeri, akkor biztos úgy van.

— Persze, ha én mondom...

— A kerékpárját kéri kölcsön Jóska. Ugyanis itt a menyasszonya, Klári és ő akar kerékpározni.

— De Klárit nem ismerem — próbálkoztam kibújni a szivesség elől.

— Ez egyenesen jó — ujjongott Mancsi. — Igazán remek bemutatkozás lesz. Rögtön szivességet tenni neki. Ez snáidig dolog.

A két lány most kórusban kiáltotta:

— Klári!

Mint a forgószél jött Klári és Jóska.

— Képzeld — gügyögte Ila — mielőtt kértük volna, önmagától felajánlotta a kerékpárját.

— Ne tulozzon kérem, ne tulozzon.

Jóska és sugárzó arcú menyasszonya elmentek a kerékpárral, mi meg a vízbe mentünk játszani.

— Híjhujhajajaj! — kiáltottam fel.

— De remek kedve van. Ez valami indián kiáltás? — kérdezte Ila.

— Oda nézzenek — mutattam Klári felé, aki a kerékpárral együtt gurult le a gátról.

— Mit nézzünk? — nevetett Mancsi. — Egyszerű bukás.

— Ugy? Egyszerű. Maguknak.

Klári feltápáskodott Jóska segítségével. Hozzánk jöttek. Jóska vitte a szót.

— Hát nem szerencse, ilyen bukás után nem történt semmi baja.

— Még a csengő sem tört el? — kérdeztem mohón.

— Vagy úgy? A jó öreg két-kerekű? Hát annak van egy kis baja. A pumpa eltűnt. Nyilván a vízbe esett. Az első kerék — mutatta — amint maga is láthatja, nyolcast kapott. De a legérdeke sebb, hogy ámbár Klári jobbra dőlt, a balhajtókar tört le.

— Ez tényleg érdekes — jegyezte meg Mancsi is.

— Ugyis ráfér már egy nagyobb javítás. Legalább most rendbehozzák — adta le véleményét Klári. — Én például — tette hozzá — másodszor nem ülnék

ilyen gépre. Már bánom is, hogy ráültem.

— Hát még én! — szaladt ki akaratlanul a számon.

— Ugy? — szisszent fel Klári. — Szóval maga sajnálja a gépét.

— Talán táncra kellett volna perdülnöm örömben?

Klári és Jóska szó nélkül eltávoztak.

A lányok egy kis ideig még ott lubickoltak, aztán ők is elindultak.

— Ila — mondtam — kocsin mennek?

— Igen.

— Nem vinnének magukkal?

— Nem lehet — sajnálkozott Mancsi és Ila egyszerre — szégyény lovat nem lehet megterhelni, így is alig tudott kidöcögni velünk. A viszontlátásra — indultak a kocsikhoz.

Ila még visszafordult.

— A jövő vasárnap is ide jövőnk Találkozunk?

— Nem.

— Miért?

— Mert én a Tiszához megyek.

— Olyan messzire?

— Megéri! — kiáltottam utánuk. Sz.

Sport

Tóth II., a CsAK balszélsője bekerült az olimpiára utazó magyar amatőr válogatott labdarúgó csapatba

Hétfőn este ült össze az MLSZ olimpiai bizottsága, hogy kijelölje az olimpiára kiküldendő 22 játékost. A következő játékosokat nevezte be az olimpiára a bizottság:

Kapusok: Simon PEAC, Régi BSZKRT. Jobbhátvéd: Kovács I. KEAC, Kőműves SVSE. Balhátvéd: Berta TUSC, Béli BIK. Jobbfedezetek: Krivitz DVAC, Honthy FVSK. Középfedezetek: v. Bonyhai Attila, Lagler MPSC. Balfedezetek: Pósa FTC, Rumlér SzFC. Jobbszélsők: Soproni SFAC, Karátsonvi FTC. Jobbösszekötők: Kiss FTC, Kolláth II. Szolnoki MÁV. Középsatárok: Kállai UTE, Keszei II. Törekvés. Balösszekötők: Bérczes PVSK, Horváth II. CsTK. Balszélsők: Csutorás HAC, Tóth II. CsAK.

Amint látjuk, a kiküldendő játékosok között szerepel Tóth II. is, a CsAK fiatal balszélsője. Miniket, csabaiakat büszke öröm tölt el, hogy a bizottság méltónak találta az olimpián való képviselésre csabai játékost is. Reméljük, a fiatal, tehetséges Tóth II. rá is szolgál majd a bizalomra.

Vághy Kálmán Tóth II. keretbe való sorozásáról a következőket mondta:

— Tóth II.-t a balszélre már régóta számításba vettük. Láttam őt a Békéscsaba—Szeged mérkőzésen és a Hungária-uton, amikor Dél válogatottja a magyar válo-

gatott ellen játszott. Ezenkívül Zalaegerszegen is játszott a keret csapatában. A magyar futball legnagyobb tehetségének tartom.

A kijelölt garda most már közös edzésbe kezd. Vasárnap zárt kapuk mellett a BSZKRT pályán egymás ellen játszik a 22 játékos. A vidékiek 15 étől Budapestet fognak lakni a Testnevelési Főiskolán és az egész keret minden nap edzést fog tartani az indulásig.

Gerendási dülöben

60 holdas gyönyörű tanyásbirtok, kitünő épületekkel, előnyös feltételek mellett eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI:

Szécsi-Hacker József: Kirakati és kiállításrendezés 5.—
Brión: Attila 5.—
C. A. Macartney: Magyarország 3.—
Gicsey György: Légvédelem, gázvédelem —80
Ligeti Lajos: Kína —80
ifj. Erdélyi Sándor: A szén —80

Tőzsde

Valuták: Angol font 16.95—17.15, 100 Dollár 336.10—340.10, 100 Hollandi forint 229.90—231.90, 100 Német márká 136.00—137.60, 100 Cseh korona 14.15—14.30, 100 Dinár 7.80—7.95, 100 Lira 29.98—30.25, 100 Francia frank 22.30—22.50, 100 Svájci frank 110.70—111.65, 100 Lei 2.80—3.00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 15.50—15.80, 80 kg tv. buza 16.00—16.30, tengeri 11.90—12.15, rozs 11.90—12.00, takarmányárpa 10.00—10.30, sörárpa 19.00—20.00, korpa 8.60—8.80, zab 15.85—16.00.

Készárú piac: Irányzat szilárd, forga élénkebb.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal konyví 78-86, közép 94-100, nehéz 99-101.5

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vastag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjen sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Csukott négyszemélyes autó eladó. Kis adó, kis fogyasztás, kedvező fizetési feltételek. Szedoglavics és Weisz Békéscsaba.

B. M. W. oldalkocsis **motorkerékpár eladó**, esetleg részletre. Szedoglavics és Weisz Békéscsaba.

Ügyes segédlányok női divatszalonba felvételnek. K. Topán Eugénia, Kossuth tér 4. sz. 1. em.

Eladó Telekgerendáson 3 hold 1. o. prima föld. Érdeklődni Szöllő-u. 24.

Butorozatlan különbejárta szobát keresek augusztus elsejére takarítással, a vasut közelében. Cím a kiadóban.

Egyetemista korrepetálást vállal, bármilyen tárgyból pótvizsgára előkészít 10 pengőért tömegesen. Jelentkezés Remény-u. 7.

Budapestről nyaralásra jött grafológusnő lakásán, Katona utca 4 sz. alatt egész nap a közönség rendelkezésére áll, díjazás tetszés szerint. Keresse fel, ha tudni akarja jövőjét.

Tarlót keresek 100 birkám részére. Újkigyósi-u. 44. 3184

Kétszobás **lakás** kiadó, egyes butorok eladók Perényi-u. 68. 3378

Gyulyi-ut 2 sz. a. **négyszobás úrtelek** lakás nagy diszkerttel augusztus hó 1-15 kiadó. Felvilágosítást nyújt dr. Láng Frigyes

Kiadja és nyomatja a Körösvidék Rt.

Használt

tankönyvet

becserél, vesz,

használt és új

tankönyvre

előjegyzést elfogad

a „Körösvidék“ könyvkereskedése Szent István-tér 18.